



切实保障群众舌尖上的安全

通山力建省级食品安全示范县



本报讯 通讯员徐世聪、范鑫报道:“让我们再接再厉,守住食品安全底线,全力不断提升人民群众的安全感、幸福感和获得感,为经济高质量发展和疫情防控做出新的更大贡献。”8月29日,在通山县2020年食品药品安全工作会议上,县长陈洪豪对与会干部发出了铿锵号召。

食品安全重于泰山,如何落实监管责任,既考验着政府职能的履行水平,更关系到人民群众的幸福生活指数。2019年以来,该县强化联防联控联查,建立到边到角的食品安全监管网络,成绩斐然,全

年未发生食品药品安全事故,并成功创建了省级农产品安全示范县。

该县抓住节假日和中高考等重要时间节点,加强食品安全巡查监管,确保重点节点时间不发生安全事件;进一步压实餐饮服务单位食品安全主体责任,确保学校、卫生院和养老院等重点场所安全无虞;加强旅游市场食品企业的安全监管,保障游客玩得开心吃得放心。

该县强化部门联防,县市场监管部门开展食品安全“百日整治”行动,通过大摸底、大服务、大宣传、大整治,确保经营户在阳光下经营;农业部门强化农产品源头监管,规范牲猪和活禽屠宰行为,建立食品农产品质量安全追溯平台;教育部门开展创建“放心食堂”活动,加强校园超市管理,严厉处置校园内销售“三无产品”、“五

毛食品”问题。

学校食品安全是政府监管的重点区域。县教育局局长王定明介绍,该县对学校食堂米、面、油等大宗食品原料全部实行集中招标定点采购和企业统一配送,通过从源头上对食品原料进行统一的质量监管,极大提高了学校食品安全保障水平。

同时,该县强化科技支撑,投资457万元,在全市率先实施餐饮服务单位“互联网+明厨亮灶”工程,推进校园食品安全信息化监管水平。目前,通山县城中小学明厨亮灶覆盖率达100%,农村中小学达到了93.6%。完成监控中心和103家餐饮单位对接任务,建成省级“放心食堂”1所、市级“放心食堂”4所。

据统计,2019年以来,该县抽检食品、食用农产品1480批次,建立了农村生

活饮用水水质检测监测点130个,发放《食品药品安全一百问》近万册;疫情防控以来,依法关停了全县4家活禽和野生动物交易场所,受理食品安全投诉举报66起,办结率100%。查获了杨芳林乡“白条肉”案、县民营街哄抬牛肉面价格案等典型案件,营造了公平公正的市场环境。发起、组建了通山县烹饪酒店行业协会,规范了餐饮行业自治自律。

“未来,我们以创建省级食品安全示范县为目标,全力保障群众舌尖上的安全。”县市场监管局局长宋骄阳说,落实市级食品安全“三安三创”要求,加强对人民群众的宣传教育,增强群众的自我防范意识。同时,盯紧网络订餐监管漏洞,全面落实农贸市场农产品质量安全监管检测,真正将通山建成食品安全示范县。

通山检察院

开展主题宣传教育

本报讯 通讯员游紫紫、孙玮、李琪、阚丽莎报道:近日,通山县人民检察院开展“节能减排 从我做起”主题宣传教育活动。

活动中,由院青年干警组成的志愿服务队通过张贴宣传标语和节能标识、动员签署承诺书、制作节能减排宣传小视频等形式引导全院干警从手边事做起,在身边人中宣传,加强勤俭节约、杜绝铺张浪费的办公生活理念。

本次活动引起了社区居民的共鸣,100余户业主共同签名承诺。大家纷纷表示,要继承和发扬中华民族勤俭节约的传统美德,将严格按照节能减排的要求,从节约一粒粮食、节约一滴水、节约一度电、节约一张纸开始,杜绝办公和生活上的铺张浪费,让节能减排成为一种习惯。

据悉,本次活动旨在引导干部职工养成简约适度、绿色低碳的生活和工作方式,提高能源资源利用效率,降低机关运行成本,践行绿色办公,全面实施生活垃圾分类制度,形成崇尚绿色生活的良好氛围。

下一步,该院将以创建全国文明单位为抓手,由青年干警成长工程将分成多个监督小组,对办公、办案中的节能环保问题进行监督和检查,并按照食堂管理制度安排人员在食堂进行分餐服务,将光盘活动坚持到底,让一粒粒新时代文明实践的“种子”在干警日常办公、生活中“生根发芽”。



“粮食科技活动周”现场宣传忙

8月26日,通山县发改局开展主题为“科技创新促发展,兴粮兴储保民生”的粮食科技活动周宣传活动。

活动通过悬挂横幅标语、发放粮食科技知识宣传单、摆放粮食科技常识展板、回答咨询问题等方式开展了形式多样的宣传。此外,县

发改局还邀请县金穗储备粮管理有限公司参与活动,并现场展示了优质粮油样品,向群众讲解如何辨别粮油质量、如何科学种粮、储粮等相关知识,积极倡导农户科学储粮,促进农民减损增收,从而更好地保护通山县粮食安全,确保粮食市场稳定。通讯员 李姗姗 摄

通山“雪亮工程”通过验收投入使用

织起了一张覆盖城乡的治安防控“天网”

本报讯 通讯员柯国强报道:8月28日,通山县就全县“雪亮工程”开展验收。在验收会上,专家组在通过对各项功能开展核查、核实和实地查验,认真查阅相关竣工资料并逐项审查核对后,对“雪亮工程”建设项目建设给予了肯定,并一致同意项目验收投入使用。

据了解,该县“雪亮工程”于2018年10月正式启动,项目总投资8920万元,先后完成高清摄像机3800套、车辆卡口设

备85套、电子警察52套、人脸识别系统80套、电子围栏20个,先后完成网络传输系统、视频云资源、视频共享平台、综治平台、公安可视化指挥平台、智能感知平台、电子围栏建设、人脸解析应用、安全边界及运维平台和机房改造等建设任务,实现了“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控”的目标,为预防打击违法犯罪、防范恐怖袭击、处置突发事件、维护社会稳定提供有力的科技支撑,有力助推平安通山

建设提档升级。近年来,该县县委县政府高度重视“雪亮工程”项目建设,将其纳入重要民生工程,坚持高起点规划、高标准建设、高效率推进,形成了党委领导、政府主导、县委政法委牵头、多部门协调配合、县公安局具体实施,社会积极参与的工作格局。该县公安机关切实发挥建设主体作用,科学规划勘测,精心组织实施,为“雪亮工程”项目建设作出了突出贡献。

如今,走在通山县的城市乡村,随处可见的视频监控探头,形成了“圈、块、格、线、点”完整布局,织起了一张覆盖城乡的治安防控“天网”,为全县社会治安稳定、百姓安居乐业保驾护航。

“雪亮工程”取意“群众的眼睛是雪亮的”,是以三级综治中心为指挥平台、以综治信息化为支撑、以网格化管理为基础、以公共安全视频监控联网应用为重点的“群众性治安防控工程”。

一线工作排忧解难

特约记者 王能朗

通讯员 谢宏波

连日来,笔者在通山县洪港镇的三贤、洪港、车田等村看到,一群群头戴草帽,衣着朴素的镇、村干部正在荒山坡地上指导农民开展果树培植,面对面地教群众如何做好果品病虫害防治。这是洪港镇推行“四联四带四促”的一线工作法带来的效应。

今年来,洪港镇创新结对帮扶方式,在全镇镇、村(居)干部中推行“四联四带四促”一线工作法,通过“联窗口、帮服务,促文明;联农村,帮致富,促增收;联企业,帮培训,促发展;联村(居),帮解难,促和谐;促使镇、村(居)干部深入村组和项目一线工地,兴办实事惠民生暖民心”。与此同时,该镇作出规定,要求镇直机关各职能部门的工作人员实行亮身份、亮职责、亮承诺,主动接受群众监督,推动“服务零距离,服务流程零障碍,

服务质量零差错,服务零投诉”。

为了把“四联四带四促”一线工作法落到实处,洪港镇还组织镇、村(居)干部开展“进百组走千户”活动,积极向群众宣传党的惠民政策、讲清党的惠民政策与强农、富农、惠农的关系,先后发放各类宣传资料1500多份。镇农技、水利、人社等职能部门积极开展“送政策、送岗位、送培训”活动,主动为辖区民营企业做好职工的培训工作。在此基础上,该镇还采取镇干部驻村(居)联企业,村(居)干部挂户,党员联系困难户的方式,让干部在一线工作,问题在一线解决,面对面地倾听群众的意见,实打实地为“失独”老人、留守儿童排忧解难。到目前,该镇各级各部门先后为群众办实事260多件,现场帮助群众解决困难160多个。

强化组织保障。该镇成立了镇人口普查工作领导小组和13个村(社区)人口普查工作专班,制订工作方案,明确责任分工。从普查人员配备、普查经费、办公设备等方面,落实好保障,镇人口普查领导小组定期召开普查工作推进会,会商解决普查过程中遇到的困难和问题,确保人口普查工作有序推进。

强化宣传发动。该镇通过“线上+线下”模式多维度开展宣传,线上通过微信群、朋友圈宣传人口普查相关图片及资料,线下通过宣传栏张贴人口普查宣传海报、悬挂宣传条幅、显示屏滚动宣传标语等方式,广泛深入宣传人口普查的重要性,积极

引导广大居民群众依法配合普查。

强化两员培训。通过全面摸排,南林桥镇现有居民1万余户。根据普查工作要求,该镇选聘了15名普查指导员、100余名普查员全程参与人口普查工作。并通过专题培训会、一对一讲解、实地指导等形式,多次对人口普查“两员”进行区域划分绘图和建筑物标绘业务培训,全面提升普查“两员”的业务能力。

目前,该镇已完成建筑物标绘、普查小区图绘制、“两员”选聘等工作,全镇共标绘建筑物11633栋、划分普查小区105个,选聘普查“两员”107人。同时以人口普查宣传为重点,通过LED屏、横幅、宣传栏、屋场会等多种形式进行宣传,共发布LED屏及横幅标语30余条,在全镇范围内营造良好普查氛围,为高质量完成第七次全国人口普查奠定了基础。

扎实推进人口普查

通讯员 韩剑枫

通山城管局

城市保洁出实招

本报讯 通讯员方建新、方晓报道:为进一步加强城市环境卫生管理,通山县城管环卫部门大胆创新,科学管理,实行卫生督查“红黑榜”,力促城市保洁上台阶。

近年来,该县城区面积不断扩展,保洁区域、保洁队伍也逐步壮大。日清扫保洁面积达360万平方米,垃圾日清运量突破130吨。环卫部门克服硬件投入不足等困难,艰苦奋斗,市容环境明显改观,在屡次城市大考工作中频传佳绩。

随着该县“五城同创”、“一山两线”等文明创建工作推进,县委、县政府为城管环卫工作提出了更高要求,作为创建主力军的环卫局紧跟时代步伐,“练内功”自我加压,抽调精兵强将成立督查专班,从7月份开始对城区主、次干道、居民小区的清扫、清运工作进行全面督查监管。该专班改变了过去单一管理的模式,实行了保洁、管理、督查双向管理,层层压实,确保城市保洁到时、到位、达标。专班做到日考核、月评比,以考核打分来量化工资,当月兑现。同时开辟专栏进行“红黑榜”公示,通过奖励罚懒来提高环卫工人的积极性。

通过2个月的大胆管理和严格督查,城区保洁工作有了质的飞跃,垃圾日产日清,保洁到时到点,路面达到了“五净四无”。下一步,环卫部门将进一步完善督查相关工作,实行制度化长效化。

通山民政局

民生工程暖人心

本报讯 通讯员徐忠宽、徐慧报道:“我自己脑出血手术后几年来卧床不起,日常生活靠七旬体弱多病的妻子料理,生活十分困难,县民政局局长阮志刚了解情况后,很快为我家送来了临时救助资金,共产党员的干部真是贫困家庭的贴心人。”通山县南林桥镇青垱村7组农民徐亚林的妻子孙山花高兴得逢人就说。

为了开拓新时期的新政工,切实解决弱势群体的困难,该县民政局狠抓六项民生工程,一是抓弱势群体的生活保障,建立生活保障信息核对平台,保障了困难群众的生活权益;二是抓五保户供养工作,对农村五保对象进行重新审核认定;三是抓城乡医疗救助和临时救助工作,分级审核,方便群众,实行一折通直达户;四是抓孤儿和城镇“三无”人员补贴,集中供养和分散供养对象,按时足额发放;五是抓老龄补贴和高龄补贴的按时发放,营造敬老、爱老、助老的良好社会氛围;六是抓养老服务机构建设工作,推进养老服务机构建设,对养老院的房屋扩建维修,设施更新。

洪港镇

切实为企业办实事

本报讯 通讯员陈科任报道:近年来,洪港镇党委政府认真贯彻落实县委、县政府优化营商环境工作要求,积极发挥“店小二”精神,切实为企业办实事、解难题,用“店小二”辛苦指数换企业发展指数,为企业高质量发展保驾护航。

投资4000万元的志腾拉链制造有限公司因发展规模壮大,部分员工子女就学存在一定的困难,洪港镇服务企业专班在走访过程中了解到这一问题后,靠前服务,经多方沟通协调,妥善解决了员工子女入学问题,解除了他们的后顾之忧。

今年来,洪港镇按照“六大”活动要求,创新工作方式,采用线上线下相结合的方式,线上通过微信群、QQ群等软件24小时在线为企业答疑,线下通过商会组织培训活动,并邀请技术人员指导企业。通过政策宣讲、技术指导、现场答疑等方式服务企业、支持企业,切实帮助企业解决实际困难。

九宫山镇

廉政教育强担当

本报讯 通讯员胡倩报道:8月28日,九宫山镇为加强党风廉政宣传教育、清廉实干担当,在夏铺镇冷水坪村开展第二十二个党风廉政宣传月活动,九宫山镇全体镇干部、各村(社区)党支部书记及主任、镇直单位党支部书记一行45人参加活动。

活动的第一站是冷水坪革命烈士纪念碑,所有干部瞻仰烈士纪念碑,在党旗下聆听讲解员讲解革命烈士的先进事迹,参观了鄂东南道委书记吴致民旧址、列宁学校旧址,深入感受旧址的清正廉洁之风。

此次宣传教育月的活动效果明显,使九宫山镇政府全体干部进一步了解革命烈士的党风廉政建设,进一步提高了对党风廉政建设主体责任的认识,进一步明确了底线,敲响了警钟,大力推动党员干部保持思想纯洁、队伍纯洁、作风纯洁和清正廉洁思想观念。



8月28日,通山县应急管理局组织党员干部前往县图书馆开展“六廉”系列宣传教育活动,筑牢全体干部职工反腐倡廉思想防线,切实将廉洁从政的“紧箍咒”念到干部职工的心里。通讯员 李姗姗 陈梦琴 摄